

## 雙和醫院薛瑞元創院副院長，榮任屏東縣衛生局長

雙和醫院薛瑞元副院長於 2015 年 2 月 1 日正式接下屏東縣衛生局長一職。薛副院長閱歷豐富，原本在嘉義自行開業，之後考取台大法律系，曾擔任衛生署（已改制為衛生福利部）醫政處處長，在本院創院起即擔任副院長。

長期以來，薛副院長確保自己在面對事情時，得以兼具醫者的睿智仁心與法律人的沈著理性，這些經歷與特質讓其在醫處理病關係上，溝通更加圓融，也更具有耐性。擔任雙和醫院副院長 6 年半來薛副院長感念這段期間大家並肩作戰，因為今天醫院得以站穩腳步，儲存能量邁向未來，都是全體員工努力的結果，他也希望日後若有機會，可與雙和醫院合作，一同改善屏東的醫療條件。【圖：薛瑞元副院長榮任屏東縣衛生局長】



他表示，在與屏東縣潘孟安縣長的談話中，了解屏東醫療資源不足，與衛生相關問題待處理的迫切性，讓他想起自己從醫以來，到轉任醫務行政的初衷，他期望能為民眾營造更好的醫療環境及醫病互動，也抱著服務偏鄉的精神，決定接下屏東縣衛生局長一職。

前往屏東任職前，恰逢禽流感，薛副院長認為，禽流感疫情不能掉以輕心。以衛生局來說，除需控制疫情，降低飼養鴨禽戶的損害外，還得持續追蹤是否有傳到人身上的案例發生。除了禽流感的控制外，食安問題也是薛副院長相當重視的議題。上任後將擬定食品安全相關辦法，希望地方法規與中央法規一同執行，讓民眾都能吃的安全健康。

至於醫療資源方面，他計畫與高雄市的大型醫學中心合作，改善轉診後送的問題。另外，增加在地醫療資源，尤其在慢性病治療方面，且實踐 e 療化，減少紙本資源的浪費，並增加效率。

（文/雙和醫院）